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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Familien-, Jugend-, Sport- und 
Sozialausschusses der Gemeinde Kiedrich vom 17.06.2020 im kleinen Saal des Bürgerhauses 

 
 
Sitzungsbeginn: 18.00 Uhr Sitzungsende: 18.39 Uhr 
 

 
Anwesende 
Mitglieder des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses: 
 
Herr Jürgen Scholz    Vorsitzender 
Frau Gabriele Amann-Ille   1. stellv. Vorsitzende 
Frau Anne Linke-Diefenbach   2. stellv. Vorsitzende 
Frau Beate Schmidt 
Frau Bettina Nußbaum 
Herr Peter Erkel für Herrn Tobias Ibel 
Herr Andreas Zorn 
 
 
Entschuldigt: 
Herr Tobias Ibel 
 
 
Anwesend für die Gemeindevertretung: 
Herr Frank Nußbaum 
Herr Herbert Arz 
 
 
Anwesend für den Gemeindevorstand: 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher 
Herr Beigeordneter Walter Steinebach 
Herr Beigeordneter Rüdiger Wolf 
Herr Beigeordneter Josef H. Bibo 
Frau Beigeordnete Elke Picard-Maureau 
 
 
Entschuldigt: 
./. 
 
 
Der Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses, Herr Jürgen Scholz, eröffnet 
die Sitzung und begrüßt die anwesenden Gremienmitglieder. Danach stellt er die Beschlussfähigkeit 
fest. Er stellt weiterhin fest, dass die Einladung form- und fristgemäß erfolgt ist. Anträge zur Änderung 
der Tagesordnung werden auf Nachfrage nicht gestellt. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung weist der Vorsitzende auf die Möglichkeit der Fragestellung zu 
aktuellen Themen hin. Da aus der anwesenden Bürgerschaft keine Fragen gestellt werden, erfolgt der 
Sitzungsablauf gemäß Tagesordnung. 
 
 
 
TOP 1 Anfrage der CDU-Fraktion vom 11.07.2019     FR 178 
 betr. Einführung des jährlichen „Kiedricher Tag des Ehrenamtes“ 
 
Der Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses, Herr Jürgen Scholz, übergibt 
Herrn Bürgermeister Steinmacher das Wort. Dieser geht auf den CDU-Antrag vom 11.07.2019 ein und 
macht den Vorschlag, einen möglichen Tag des Ehrenamtes im Rahmen des Kiedricher Rieslingfestes 
durchzuführen. Anbieten würde sich hierfür der Heimatabend. 
Die Einladung könnte der Gemeindevorstand aussprechen, wobei die Einladung der ehrenamtlich 
tätigen Bürgerinnen und Bürger nicht an eine langjährige Ausübung eines Amtes oder einer Tätigkeit 
geknüpft sein soll. Vielmehr soll auch die Möglichkeit bestehen, ehrenamtlich Tätige, die eine 
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besondere Leistung für den Verein erbringen, kurz vorzustellen. Das würde bedeuten, dass wir aus 
einer Anzahl von 20 oder 25 Personen einige Personen auch persönlich vorstellen. Somit wäre hiermit 
eine Werbekampagne für die Tätigkeit in den Kiedricher Ortsvereine gestartet.  
 
Frau Amann-Ille regt hierzu an, dass man ja beides verknüpfen könnte, z.B. langjährige Tätigkeiten 
aber auch die Vorstellung eines Ehrenamtes.  
 
Frau Linke-Diefenbach bringt in diesem Zusammenhang den internationalen Tag des Ehrenamtes in 
Erinnerung, dieser findet aufgrund der zeitlichen Vorgabe am 05.12. eines jeden Jahres statt.  
 
Frau Beate Schmidt stellt diesen Termin aufgrund der eventuellen Witterungsverhältnisse in Frage.  
Frau Schmidt weist zudem daraufhin, dass es zu Terminüberschneidungen kommen könnte, da 
möglicherweise schon Weihnachtsfeiern in den Vereinen angesetzt sind. 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher regt hierzu an, dies in einer Sitzung des Ortsvereinsringes 
zu entscheiden. Die nächste Sitzung soll noch im Juli 2020 stattfinden.  
 
Herr Andreas Zorn erklärt für die CDU-Fraktion, dass er sich mit dieser Vorgehensweise 
einverstanden erklärt und bittet den Gemeindevorstand alles Notwendige hierfür zu organisieren.  
 
Der Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses, Herr Jürgen Scholz, lässt 
sodann über den Antrag der CDU-Fraktion mit den möglichen Varianten abstimmen.  
 
 
Abstimmungsergebnis:  Einstimmig beschlossen 
 
 
 
TOP 2 Resolution zum Erhalt des Eltviller Gymnasiums und der Realschule FR 191 
 
Herr Zorn erläutert den Antrag der CDU-Fraktion vom 27.10.2019 und erklärt den Antrag für erledigt. 
 
 
 
TOP 3 Verschiedenes 
 
Frau Linke-Diefenbach berichtet über den aktuellen Sachstand aus dem Ausschuss für 
Schulentwicklung des Kreistages. Die Gutenberg-Realschule hat ein Konzept erarbeitet, dass Schüler 
den qualifizierten Hauptschulabschluss absolvieren können. 
 
 
 
Der Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses, Herr Jürgen Scholz, bedankt 
sich für die Teilnahme an der Sitzung und schließt diese um 18:39 Uhr. 
 
 
 
                       gez.             gez. 
               (Jürgen Scholz)      (Diana Smith) 
Vorsitzender des Familien-, Jugend-,     Schriftführerin 
      Sport- und Sozialausschusses 
 
 
 
 
 


